

今日运河·民生

济宁就业培训实行实名制

有望堵住谎报人数冒领政府补贴的“黑洞”

本报济宁9月15日讯(记者 王海龙)“通过目前的失业、就业培训系统,报名时用身份证阅读器对前来培训的人员登记录入,实现培训实名制,这将有效杜绝谎报培训人数,冒领政府培训补贴的情况出现。”15日上午,济宁市劳动就业办公室培训科的聂继强科长一边操作电脑,实时查阅查看各县区的培训情况,一边告诉记者。

据济宁市劳动就业办公室负责人介绍,为进一步强化对城乡劳动力就业培训的动态管理,反映城乡劳动力失业和就业的晴雨表,不再是一个个空洞和“含蓄”的数字,他们在全市范围内实现了失业培训以及就业培训的实名制。全市所有定点就业培训机构以及各县区的就业服务机构统一购置了第二代身份证阅读器,联网了劳动99三版的培

训信息管理系统。

每一位培训人员报名参加培训时,必须首先出示二代证并通过身份信息登录联网系统,输入各项信息后才能报名参加培训。济宁市财政部门和人社部门就业部门的工作人员能够随时打开系统,查阅基层上报的培训人员信息。经过层层审批,培训人员参加完培训经过审核后,根据培训名单、取得的

职业资格证书等相关材料,财政部门才能发放相应的职业培训补贴。

聂科长告诉记者,目前,济宁市直已经有3700余名失业职工实名登记接受培训,参加初、中、高级培训经鉴定合格或取得结业考试合格的,培训补贴按照“先交后补”的原则,分别按照200元、400元、600元标准给予定额补贴。

210名焊工班学生

实习期内拿高薪

本报济宁9月15日讯

(记者 王海龙)“现在,我们学校明年毕业的焊工班210名学生都已经被用人单位‘抢购’,他们已经完成基本的专业课学习,进入了就业性实习,月薪在1300元以上。虽然上午还有开发区的不少机械企业前来招人,但我们实在是无人可供了。”15日上午,面对响个不停的电话铃声,济宁技术学院就业处的张卫东主任无可奈何地对记者说。

济宁技术学院焊接专业的李老师告诉记者,根据学校教学计划课程安排,一些高级班、技师班的学生在完成两年或三年不等的专业课程学习,临近毕业的最后一年就可以进入工厂进行技术实践。而一些用人单位唯恐招不到人才,就早早地在学生毕业前的一年进入校园进行招聘,并给这些就业性实习的学生开出千元以上的薪酬,学生毕业时就正式转入厂内,既提前抢定了人才,又为学生提前适应企业生活奠定了基础。

任城实现医疗保险全覆盖

同时率先实行村干部养老保险制度

本报济宁9月15日讯(记者 马文青 王海龙 通讯员 赵宏伟 崔艺献) 将585名破产企业退休人员纳入城镇职工医疗保险,对农村七至十级残疾军人、烈士遗属、70周岁以上老年人、农村五保户等特殊群体,新农合个人缴费全部由区、镇(街道)财政、医疗救助基金统筹解决……为解决弱势群体后顾之忧,济宁市任城区全面启动了城镇居民医疗保险,与城镇职工医疗保险、新型农村合作医疗形成相互补充,实现了医疗保险全覆盖。

据介绍,任城区加大财政支付力度,将新型农村合

作医疗财政补助资金每人提高至120元。纳入医疗保障体系的参合人员,在同级定点医疗机构住院的住院医药费补偿比例提高10%,报销补偿封顶线达到5万元,群众有病不敢看等问题得到解决。

同时,各项养老保险制度也在该区顺利实施。目前,任城区已为860人办理了被征地农民基本生活养老保险。该区还率先实行村干部养老保险制度。对全区297个村701名在职村干部发放了岗位补贴,并对656名符合条件的在职村干部办理了养老保险参保手续。还为复退军人简化程序,做好养老、医疗保险关系接续工作。



节前送健康

中秋佳节将至,铁路一线员工又将迎来新一轮的客流高峰,15日上午,济宁广联医药连锁有限公司的工作人员为兖州火车站的一线铁路员工赠送了润喉片、板蓝根等药品,表达自己的一份心意。 本报记者 张晓科 摄